Zadania egzaminacyjne z matematyki -Log 1

1. Oblicz: a) 55% liczby 250, b) liczbe , ktorej 45% wynosi 300 c¢) jakim procentem
liczby 300 jest liczba 40?

2. Zaznacz przedzial na osi liczbowej i opisz go za pomocg nierOwnosci:
a) <-4;5 >, b) (-2; 0>, c) (—;4).

3. Oblicz:
a) 5* b) (§T c) [12)3 d) (SEJ_Z ) 3—2-2.(%0
4 3 4 7

4.Stosujgc prawa dziatan na potegach, oblicz:

B 5 6
a) 94(1j b) (34) 9 !74)

3 3°.3° 77 .49°

5. Oblicz:

al-75 b [4-55 c 13+98 d. |-2+V8|[2-vi1] e [2-6]-L-5

. 2=-§+-(-4)

2
6. Wiedzagc,zea=— ,b= i , oblicz: a) a-b, b) a:-b, c)
15 10

7. Przedstaw w postaci iloczynu liczby wymiernej i niewymiernej wyrazenie:

a)+/128 b) /50 )3/320 d)3/1024

Uwaga LOG 1 nie dotyczg zadania 56,57,58 z poniiszego skanu.



do m;

56. Oblicz.
a) log;81 b) log132 ¢) log,,0,01 d) log;3+3
57. Oblicz.
WW 2 1 3. 2
a) log; 5 +log;98 c) logz 5 —log: 3
b) log,,10 - log,,250 d) 12'es22!

58. @ Do wyrazenia log; (log,,n) wstawiono w miejsce k, m, n liczby 2, 4, 8, uzywajac kazdej
tylko raz. Uzasadnij, Ze niezaleznie od kolejnoéci wstawionych liczb warto$c tego wyrazenia jest
mniejsza niz 1.

59. a) Oblicz 125% liczby 8.
b) Jakim procentem liczby 125 jest liczba 807
¢) Jaka to liczba, ktorej 2,5% jest rowne 1252

60. a) Oblicz 9%o liczby 200.
b) Jakim procentem liczby 80 jest liczba 1252
¢) Jaka to liczba, ktérej 0,5%o jest réwne 30007

67. Za rozwigzanie pewnego testu mozna bylo zdoby¢ 50 punktow. Wojtek dostal za niego
20 punktéw, a Jurek - 30 punktow.

a) O ile procent wynik Jurka byt wyzszy od wyniku Wojtka?

b) O ile punktéw procentowych réznia si¢ wyniki Jurka i Wojtka?

62. Pan Wojciech zatankowal 30 litrow paliwa i ustawil sie w kolejce do kasy. Cena jednego litra
to 5,52 7z}, wiec pan Wojciech oszacowal, ze zaptaci 170 zt. Ile jest réwny blad wzgledny tego
oszacowania? Wynik podaj w procentach z doktadnoscia do czeéci setnych.

63. W pierwszym naczyniu jest roztwér cukru o stezeniu 10%, a w drugim - 20%. Gdyby do
zawarto$ci pierwszego naczynia wla¢ 1 kg roztworu z drugiego naczynia, to otrzymaliby$my
roztwoér o stezeniu 12%. Gdyby natomiast 1 kg roztworu z pierwszego naczynia zmieszaé
z zawarto$cig drugiego naczynia, to powstalby roztwér o stezeniu 16%. Jakie stezenie
bedzie mial roztwor otrzymany ze zmieszania catych zawartosci obu naczyn?

1. LICZBY RZECZYWISTE

64. Ceng roweru obnizano trzykrotnie - za kazdym razem o 20%. Czy koficowa cena tego
roweru jest wigksza od polowy poczatkowej ceny?

65. Ile pan Wojciech bedzie miat na koncie po dwéch latach, jezeli wplacil 11 000 zt na lokate
dwuletnig, oprocentowang w wysokosci 4,25% w skali roku? Odsetki kapitalizowane sa co_
roku.

66. O ile procent zwiekszy si¢ kwota k zt (k > 0) ztozona na trzyletniej lokacie oprocentowanej
w wysokosci 3,5% w skali roku, jesli odsetki sa naliczane wedtug:

a) procentu prostego,

b) procentu sktadanego (z kapitalizacja roczng)?

. Pani Joanna zalozyla trzyletnia lokate oprocentowang w wysokosci 4,5% w skali roku
i z roczng kapitalizacja. Po trzech latach stan jej konta byl réwny 14 264,58 zl. Jaka kwote
wplacita do banku, zakladajac lokate?



